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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais 

Rua Ciomara Amaral de Paula, 167 — Bairro Medicina — 37550-000 - Pouso Alegre/MG 

Fone: (35) 3449-6150/E-mail: reitoria(Wifsuldeminas.edu.br 
  

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Superior do 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Sul de Minas Gerais realizada em 22 de junho de 2010. 

Aos vinte e dois dias do mês de junho ano de dois mil e dez, às nove horas e vinte minutos, na 

sala de Multimídia do Campus Machado, situada a Rodovia Machado-Paraguaçu, Km 3, 
Machado-MG, sob a Presidência do Reitor Substituto Renato Ferreira de Oliveira, realizou- 

se a reunião extraordinária do Conselho Superior, estando presentes os senhores conselheiros: 
Mauro Alberti Filho e Marcelo Leite - Representante dos Servidores Docentes; Marcus 

Vinícius Santos Tavares — Representante Corpo Discente; Wanderley Fajardo Pereira e 
Antônio Carlos Guida — Representantes dos Servidores Técnicos Administrativos; Raul 
Ferreira Bártholo — Representante dos Egressos; Claudinei Honório da Silva — 

Representante das Entidades Patronais; José Olímpio da Silva — Representante Entidades 

Trabalhadores; Walner José Mendes — Representante dos Diretores Gerais dos Campi; 

Honório José de Moraes Neto — Chefe de Gabinete. Foram convidados a participar desta 

reunião os representantes da Comissão do Processo Eleitoral de Inconfidentes — Dorival Alves 
Neto, Roberto Mendonça Maranho, Marcos Vinícius Santos Tavares e a servidora Ana Lúcia 

Silvestre. Professor Renato iniciou a reunião desejando bom dia e boas vindas a todos, 

agradeceu ao Walner pela receptividade. Justificou a ausência do Reitor Sérgio Pedini, 

Presidente desse Conselho que está em Recife num curso de Capacitação para Reitores dos 

Institutos Federais. Professor Renato passou a palavra ao Conselheiro Wanderley Fajardo, 
secretário deste Conselho, para esclarecimentos sobre a pauta, Wanderley Fajardo disse que 

no dia 06 de junho o Diretor pró-tempore do Campus Inconfidentes, José Venícius de Sousa, 
apresentou ao Reitor a solicitação de abertura de processo eleitoral, conforme disposto no 

Decreto nº 6986 de 20/10/2009. Ressaltou que a deflagração do processo eleitoral do Campus 
Inconfidentes foi aprovada por unanimidade na última reunião ordinária do Conselho que se 

realizou no dia 17 de junho de 2010. Em seguida, o Conselheiro distribuiu aos demais 

membros o Cronograma e Edital que irá reger o processo para escolha do representante para o 
Cargo de Diretor Geral do Campus Inconfidentes do IFSULDEMINAS, ambos elaborados 
pela Comissão Eleitoral e que serão apreciados hoje nessa reunião extraordinária. Passou a 
palavra ao presidente da Comissão Eleitoral Central, Sr. Dorival, que fez a leitura detalhada 
do cronograma. Com relação ao item 16, que trata da Eleição nos Pólos, esclareceu que foram 

escolhidas duas datas: 03 e 04/08/2010, o Conselheiro, Antônio Carlos Guida questionou se 

haveria necessidade da disponibilidade dessas urnas nos Pólos de Rede, sendo que as aulas 

ainda não foram iniciadas e os alunos não têm conhecimento do processo eleitoral. Neste 
momento fez uso da palavra o Sr. Roberto, membro da Comissão do Processo Eleitoral, 
esclarecendo que as aulas nos Pólos de Rede começam em agosto, mas que a Comissão 
Eleitoral Central achou necessária a disponibilidade das urnas, uma vez que nesta data os 
alunos já estarão regularmente matriculados, justificando assim a necessidade da participação 
dos mesmos, respeitando o direito ao voto. Falou ainda que mais próximo à data da eleição 
serão divulgados os Pólos e locais onde serão disponibilizados as urnas. O Professor Renato 
questionou sobre a possibilidade de se oferecer transporte a eles, concentrando a votação



39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 

somente no Campus. O Sr. Roberto colocou que seria dispendioso e a Comissão achou melhor 
que as urnas fiquem no local do Curso por questão de logística e disponibilidades das pessoas 
que irão trabalhar no dia da votação. Continuou a leitura do cronograma e o Sr. Roberto 
lembrou ainda que o mesmo foi elaborado visando cumprir o prazo determinado pelo decreto, 

pois até agosto tem que estar tudo aprovado para se cumprir a legislação. Dorival explicou 
que o edital foi feito com base no edital de Diretor e o de Reitor, sendo adaptado para 

Inconfidentes, esclarecendo que “O edital é técnico e imparcial, resumidamente o que está no 
Regimento”, completou Roberto. O Conselheiro Marcelo Leite lembrou que o edital foi 

amplamente discutido por ocasião da eleição do Reitor e Diretores-Gerais dos Campi 
Machado e Muzambinho, entendendo não haver a necessidade da uma discussão 

pormenorizada neste momento. O Conselheiro Wanderley Fajardo reforçou também que a 

análise do edital é muito importante, mas considerando que todos já possuem conhecimento 
do mesmo, entende não haver a necessidade de se fazer a leitura oral, mas que cada um faça 
uma leitura individual, uma vez que todos estão com ele em mãos. Após a análise, o 

Presidente colocou em votação a aprovação do cronograma e o edital, que foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo a reunião, foi colocado em pauta a apreciação da criação dos 
Cargos: Coordenador de Educação a Distância — FG-1, Coordenador de Estágios — FG-1, o 
presidente esclareceu que estas coordenadoria irão atuar na reitoria e nos Campi, esclareceu 

ainda que atualmente a elaboração e controle de convênios de estágios sobrecarregam os 
CIECs, que executam um papel fundamental de integração com a comunidade, sendo 
entendido que uma Coordenação de Estágios no âmbito do Instituto irá contribuir para a 

eficiência destes processos, esclareceu ainda que os convênios de estágios terão que ser 
firmados diretamente com a Reitoria, por intermédio da Pró-Reitoria de Extensão. Foi 

colocado para apreciação a criação da Coordenação de Planejamento de Compras — FG-1 para 
o Campus Muzambinho. Colocado em votação, foram aprovadas por unanimidade a criação 

das Coordenações. Neste momento o Conselheiro Antônio Carlos Guida solicitou a palavra 
sugerindo que fosse adotado para as próximas reuniões do Conselho o uso de 

videoconferência, explicou que o deslocamento é complicado devido a distância. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às dez horas e quinze minutos. 

Eu, pal Ma - Iracy Rennó Moreira de Lima, lavrei a presente Ata, que após 

apreciação será assinada por todos os presentes. Pouso Alegre, vinte e dois de junho de dois 
mil e dez. 
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